

淮南新华医疗集团北方医院完成首例三向瓣膜式PICC置管操作



近日,淮南新华医疗集团北方医院神经外科静脉治疗专科护士苏婷婷成功完成多项三向瓣膜式PICC置管操作,穿刺成功率达到100%,标志着该项技术在北方医院的首次成功开展,为患者送去优质、高效医疗服务,也为医院静脉治疗技术的发展注入新活力。

PICC置管,是经外周静脉置入中心静脉导管,输注的药物可以直接流入比较粗的血管中,具有安全、方便、创口小、感染率低等优点,对于很多患者来说,这一条安全、有效的静脉通路就是患者的“生命安全保障线”。与此同时,PICC导管需每周固定维护一次,患者带上维护手册,可就近选择医院由静脉治疗专科护

士维护操作。作为该项技术的操作者,苏婷婷于2024年7月考取安徽省静脉治疗专科护士,先后在中国科学技术大学附属第一医院西院、安徽医科大学第一附属医院学习实践半年,期间独立完成了25例PICC置管操作,维护数量达百余次,积累了丰富的临床经验。学成归来后,她迅速将所学知识应用于实践,在短短一周内成功开展3例PICC置管,展现出扎实的专业技能,受到同行的好评。

目前,北方医院PICC门诊开展治疗项目有PICC置管、PICC维护、手臂输液港维护、胸壁输液港维护、CVC维护及各种导管并发症处理等,同时,PICC门诊还承担着院内静脉导管疑难问题会诊工作,为院内、院外带管患者提供导管维护和健康咨询等服务。有置管或维护需求的患者,可添加微信或加入微信群,进行咨询,接受治疗。

北方医院PICC门诊提醒,有穿刺点贴膜松动、卷边,穿刺点活动性渗血、渗液、疼痛有分泌物,接头脱落、污染或破裂,导管回血、打折或堵塞,臂围较前大于2厘米以上,体温大于38.0摄氏度以上,请立即前来医院处理,以便及时治疗恢复健康,北方医院全体医护人员将竭诚为广大患者服务。

本报通讯员 张小兵 摄影报道

“家门口”看名医 一月份这些上海专家在淮南新华医院坐诊、手术

上海交通大学医学院附属新华医院

科室	专家	坐诊时间	联系方式
心胸外科	肖海波 主任医师	1月11日 上午 (可预约手术)	13866346936 王主任
心胸外科	丁芳宝 主任医师	1月25日 上午 (可预约手术)	13866346936 王主任

上海交通大学医学院附属瑞金医院

科室	专家	坐诊时间	联系方式
消化内科	吴巍 主任医师	1月12日 上午 (可预约手术)	18255406096 项主任

上海交通大学医学院附属第六人民医院

科室	专家	坐诊时间	联系方式
甲乳血外科	伍波 主任医师	1月16日 (可预约手术)	13500570240 赖主任

上海交通大学医学院附属瑞金医院

科室	专家	坐诊时间	联系方式
胃肠外科	郑民华 主任医师	手术须预约	18225604770 仇医生
胃肠外科	何子锐 副主任医师	1月17日 上午 (可预约手术)	18225604770 仇医生
生殖医学中心	徐步芳 主任医师	1月23日 下午3点	13855447889 孙主任 13966477976 吴主任

专家介绍

丁芳宝,主任医师、博士生导师,从事心胸外科临床与基础研究三十余年,是国内最早开展“改良一块补片法”治疗完全性房室间隔缺损和“改良心内/心外管道全腔静脉—肺动脉连接术”治疗复杂先心病、胸部大血管疾病Hybrid手术的专家之一。擅长心脏瓣膜病手术、婴幼儿及复杂先心病手术、胸部大血管疾病手术及冠脉动脉搭桥手术及肺癌、食管癌等肿瘤的外科治疗。

肖海波,主任医师、硕士生导师,从事心胸外科专业20余年,擅长多种胸部微创手术及胸部肿瘤的综合治疗,在国内较早开展了单孔胸腔镜肺叶/肺段切除术、全腔镜食管癌根治术、漏斗胸/鸡胸微创矫治术,肺结节消融治疗以及胸部达芬奇机器人微创手术等,尤其擅长肺部小结节的影像诊断及保护肺功能的微创治疗。

吴巍,副主任医师、医学博士,就职于上海交通大学医学院附属瑞金医院消化科,擅长门脉高压静脉曲张内镜治疗、超声内镜诊治、胃癌内镜诊断等,可开展“超声内镜检查+内镜下肝硬化病症治疗”。已发表作为第一作者论著近30篇,参与编写学术专著7本。

伍波,主任医师、副教授、外科学博士、硕士生导师,擅长颈部肿块、甲状腺和甲状旁腺肿瘤的诊治,操作腔镜辅助甲状腺和甲状旁腺微创美容手术国内领先,并发症低。开展的胸乳途径腔镜甲状腺手术,特别是国内首创经单侧乳晕单孔通道腔镜甲状腺(旁)腺手术,创伤小、美容效果佳。曾在国内较早开展开放或腔镜微创无张力疝修补术,开展的腹腔镜疝和切口疝、脐疝、造口旁疝和食道裂孔疝手术,均取得良好疗效。在国内率先采用常规器材开展脐疝和切口疝的单孔腹腔镜微创手术,对腹腔镜切口疝的杂交(腹腔镜+小切口开放)手术也有独到经验。

徐步芳,主任医师、生殖医学博士、博士生导师,钻研子宫内腔容受性异常、反复胚胎着床失败等亟需解决的生殖医学难题,取得了一系列创新性研究成果。近年来与再生医学材料课题组深度合作,在宫腔粘连、腺肌症、内膜菌群异常等方面深入研究并取得临床转化。开展多中心研究探索优化IVF控制性促排卵方案,在提高临床妊娠率方面取得显著成效。

年前体检 守护健康团圆年



春节即将到来。一到过年,亲朋相聚总少不了推杯换盏、大鱼大肉。因此,春节期间往往是心脑血管疾病、醉酒及因情绪波动引发疾病的高发期,建议市民不妨在年前抽出时间,负责任地给家人和自己来次健康体检。

淮南新华医疗集团新华医院健康管理中心位于医院7号楼四层、五层,与临床各科室建立合作模式,功能涵盖健康体检、健康评估、健康干预、健康管理“四位一体”的新时代特色健康体检中心。中心分为两个部分,四楼是体检区,五楼是休闲区。除了内科、外科、眼科等常规检查外,每个诊间彼此隔开,有独立空间,男女分检私密性更强。

“绝大部分体检项目都能在中心内完成,与医院大型医疗设备端口相链接,而不在中心检查的项目如核磁共振、胃肠镜检查等,我们这里特别开设了‘绿色通道’,由我们进行预约,体检者无需过久等候便可进行检查。对于体检项目较多的体检者,我们还有专门的工作人员全程陪同。总之,尽可能地让体检者的体检过程省时、省心、省力。”新华医院健康管理中心王祥平主任介绍。

该中心把体检质量放在首位,严格按照省质控中心和医院的质量控制要求,使标本采集规范化(包括送检时间控制),设备检查做到细致耐心,并按规定询问参检人员既往病史。对

于有疑问的检查结果反复比对,联系临床主任进行分析,不放过任何疑点。

另外,该中心使用语音呼叫系统,方便体检者接受服务。五楼早餐区采取自助形式,让参检人员能吃上一顿营养丰富的早餐。

专家特别提醒,年前体检能提前了解自己的身体状况,并在过年期间做好应对措施,减少疾病发生。有些人觉得,过年期间饮食和生活会有比较大的变化,很可能导致体检数据大幅度变化,不如等过完年再去体检。实际上没有必要,因为人的身体状况总体上是稳定的,过年时作息、饮食的紊乱只会带来短时间的变化,不影响整体状况。而如果年前体检,能更清楚自己的身体状况,并谨遵医嘱避免病情加重。检出血压、血脂等数值异常,反而能提醒大家在春节期间节制饮食饮酒,规律作息。因此,年前体检对个人的健康是有好处的。

体检注意事项

- 1、体检前一天尽量不要进行剧烈运动,让身体保持平稳状态,否则会影响检查结果。
- 2、体检时要进行抽血检查,应该保持早晨空腹。体检前一天夜里尽量不要吃东西,也不要喝水,保持空腹8至10小时。
- 3、体检前几天应保持饮食清淡,避免吃油腻的食物,也不要吃海鲜及猪肝、猪血等,避免影响检查结果。
- 4、医生为自己拟定体检清单时,最好先将身体不适情况告诉医生,以便医生有针对性地补充检查项目,体检结果出来后一定要请医生加以分析,发现问题后应尽早治疗。

淮南新华医院健康管理中心电话:

0554—2799252

预约电话:13695610665(王祥平主任)、13966462128(吕丽云副主任)

地址:淮南市谢家集区健康路淮南新华医院七号楼四层